

# 今日汝州

2023年9月6日  
星期三  
农历癸卯年七月廿二

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3353 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



## 习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。

习近平指出,自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持,精诚合作,不断促

进各国法治建设,加强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。

习近平强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设。

中国愿同上海合作组织其他成员国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办,5日在上海开幕。

## 十岭村“突围”记

●2022年十岭村成功打造“田园蜜语·五星工坊”,并跻身汝州市首批“五星”支部  
●蜜蜂养殖、花椒种植、林下经济等特色产业多点开花,成为农民增收的“摇钱树”“聚宝盆”

岭,释义山道、山峰或高大的山脉,十岭,顾名思义山道山峰多。

8月30日,沿着汝州新马线盘山公路,记者一行驱车来到汝州市大峪镇的十岭村。“今年雨水充足,花期时间长,村里今年的蜂蜜产量预计在8500斤,比去年增长了四倍。”提起今年的蜂蜜收成,该村党支部书记王丰朝说。

十岭村的养蜂史,要从大峪镇近几年实施的全域荒山绿化说起。

作为全山区乡镇,大峪镇曾受地理环境限制,多年来发展停滞不前。“一定要让群众吃上‘绿色’饭!”带着这种信念,2018年,大峪镇发动群众全域大力实施荒山绿化工程,选植侧柏、黄栌、红叶石楠等苗木,

5年内完成造林7万余亩。得益于全域荒山绿化,如今的大峪镇,满山披上绿装,村民种植的油菜花与野杏花、山槐花、荆花、野菊花等随季节漫山遍野,自然资源优势显现。

“2019年镇政府因势利导,出资20余万元购买223箱蜜蜂,发放给11个村作为村集体经济发展的基础,十岭村作为其中之一,分得20箱。”王丰朝介绍说。

如今,十岭村由最初的20箱蜜蜂发展到现在的200余箱,养蜂规模增长了10多倍,成为远近闻名的养蜂“明星村”。此外,依托“五星”支部创建,2022年十岭村成功打造“田园蜜语·五星工坊”,并跻身汝州市首批“五星”支部。

同一条起跑线,十岭村为何能在大峪镇的众多村中脱颖而出?

“突围秘诀”:“在11个养蜂村里,十岭村是最用心、村‘两委’不仅组织养殖户外出学习,还聘请养蜂专家到村里手把手指导,十岭村能够脱颖而出一点都不意外。”

绿水青山就是金山银山,好的生态资源也带动了当地旅游业的发展。离十岭村不远就是云堡妙境景区,这几年,依托景区的旅游发展,村民们纷纷走进景区干起了保安、客房管家,有的还成了面点师、咖啡师,吃上了“生态饭”。

除了景区开发方便村民就近务工外,旅游业发展也拓宽了当地的土特产销售渠道。

“有游客喜欢体验乡村生活,在十岭村,柴鸡、柴鸡蛋、花椒、纯红薯粉条等特色产品不用出村,农户坐在家就能数钱。”王丰朝说。

当下在十岭村,蜜蜂养殖、花椒种植、林下经济等特色产业多点开花,成为一个个农民增收的“摇钱树”“聚宝盆”。

“今年,我们利用村集体经营性购置了200只柴鸡,在花椒树下发展林下养殖,目前已初见成效,明年准备大规模养殖。另外,依托红薯种植,村里新购置的磨粉机已经安装到位,红薯收获后就可以磨粉生产纯红薯粉条,届时将为村集体经济带来更多收益。”王丰朝信心十足地说。

河南日报记者 丁需学  
通讯员 崔高阳

## 韩春晓与中冶建工集团城建公司副总经理、市场总监张涛座谈

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)9月5日,市委书记、市长韩春晓与中冶建工集团城建公司副总经理、市场总监张涛一行座谈,双方就进一步深化务实合作、推进高质量发展等方面进行沟通交流。

市领导张振伟及市委常务副秘书长冯亚参加。

## 我市慈善事业跻身全省第一方阵

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 李根立)去年以来,市慈善总会围绕全市发展大局,以“携手参与慈善,共创美好生活”为主题,广泛宣传《慈善法》,传播慈善理念,弘扬慈善文化,发展全民慈善,积极开展“慈善一日捐”“99公益日”等活动,关心、关爱、救助更多困难群众,擦亮汝州慈善品牌,使汝州成为一个更有大爱、更有温度的城市,为汝州高质量发展贡献慈善力量。

网络募捐实现新突破。2022年乡村振兴河南专场暨“99公益日”活动共筹款3408.8万元,网上参与捐赠人员达25.5万人次,居全省县市区第一名。服务大局有了新作为。在汝州市疫情防控中,共接收发放捐赠资金284万元和价值59万多元的防疫物资,采购纸坊镇滞销蔬菜11万余斤发放给困难群众,紧急购置6万余元物资支持广成学校疫情防控隔离点工作,彰显了慈善担当。民生保障有了新成效。筹资302万元,完成河道治理等幸福家园工程7个,协调资金110万元资助贫困大学生370余名,解决群众的急难愁盼问题。慈善工作连续三年获得河南省及平顶山市“99公益日”活动先进单位,两次受到省慈善联合会特别奖励,整体工作进入全省第一方阵。

## 我市多举措开展第八个“中华慈善日”活动

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)今年9月5日是我国第八个“中华慈善日”,主题是“携手参与慈善,共创美好生活”。为做好此项工作,我市以创新慈善发展方式为抓手,以培育现代慈善文化为方向,多举措加快构建新型慈善体系,全面打造“善行汝州”。

开展“中华慈善日”集中宣传活动。我市通过政府搭台、社会参与的方式,举办形式多样的宣传活动,营造浓厚的社会氛围。采用宣传版面、标语条幅、图表解读、编印资料、典型案例、人物访谈等方式,生动展示近年来我市慈善事业发展取得的新成就、发生的新变化。加强对慈善先进工作者、优秀慈善爱心人士及爱心人士的宣传,广泛宣传先进典型,以榜样的力量引导社会各界携手奉献爱心。深入开展《中华人民共和国慈善法》宣传贯彻活动,通过在媒体开设专栏、知识竞赛等方式,大力宣传相关法律及税收抵扣等配套政策措施,推动《慈善法》进机关、进企业、进社区、进乡村、进校园,形成依法行善、依法治善和依法兴善的良好局面。大力弘扬中华民族守望相助、乐善好施的传统美德,动员引导社会公众参与参与城乡社区慈善、互联网捐赠、提供志愿服务等方式,广泛参与慈善活动,积极投身慈善事业,大力传播真善美,厚植慈善社会基础。

开展“慈善一日捐”活动。我市按照相关意见要求,倡议全市各党政机关、人民团体、企事业单位、学校干部职工,以及其他热心慈善、乐于奉献的社会组织和个人,坚持自愿原则,开展捐款活动。同时,倡导全市国有企业、民营企业或爱心人士进行慈善捐赠,做大“困难群众救急难慈善专项基金”蛋糕,对因遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境,社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的家庭或个人给予紧急救助,帮助其解决生活困难,提升困难群众兜底保障水平。

实施“幸福家园”村社互助工程。我市以“幸福家园”村社互助工程为契机,找准幸福家园工程与乡村建设、改善农村人居环境、发展城乡社区公共服务设施及服务体系等工作的切入点和结合点,认真调查摸底,精心筛选项目,争取政策支持,扩大网募捐,推进工程建设,助力乡村振兴,建设和美乡村。

开展“99公益日”活动。每年“99公益日”活动时间为9月7日至9日三天,凡上线项目都有机会获得腾讯配捐资金。我市今年“99公益日”已经发布上线3个项目,分别是“重症患者更需要关爱”重大疾病及癌症患者资助项目、“呵护生命带来光明”脑瘫儿及自闭症儿童康复治疗项目和“让养老更幸福”金朝阳颐养院养老装饰项目,我市明确责任、加强协调,确保“99公益日”活动取得圆满成功。同时号召各乡、街道在“99公益日”期间,组织单位职工开展益答助力活动,为项目赢得更多配捐,为汝州慈善助力。

## 市公共资源交易中心开展“中华慈善日”捐款活动

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨)为支持慈善事业,全面落实汝州“善行汝州”工作要求,9月5日,市公共资源交易中心举行“慈善一日捐”与“99公益日”捐款活动,以实际行动践行“携手参与慈善,共创美好生活”理念。

近年来,市公共资源交易中心一直把弘扬扶危济困、奉献爱心的传统美德作为职工学习教育的一项重要内容。该中心工作人员积极参与社会公益活动,扶危济困、奉献爱心,得到社会各界高度评价,树立了干部职工可亲、可信、可敬的良好形象。今后,该中心将继续把慈善工作同创建文明单位紧密结合起来,营造“众人捐善款,爱心洒汝州”的氛围,为我市慈善事业发展作出积极贡献。此次捐赠活动中,该中心共捐出善款2900余元。

## 实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

### 焦村镇杜村:脆李压枝头 客人满园游

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 焦玉昌)9月1日,焦村镇杜村的四季飘香采摘园区内,压满枝头的脆李引来众多游客和客商,有的借助美景拍摄抖音,有的提篮采摘,有的在与李子合照,有的搬着果箱装车……整个园区内人影晃动、笑声朗朗,呈现出产销两旺的丰收美景。

“我是禹州磨街的,俺那里很多人都知道这里的李子很好吃。”正在采摘李子的一张姓游客高兴地说。

“我们公司主打产品有樱桃、脆李、西梅等,刚开始为避免盲目发展,我先进行了小规模种植,结果这些项目效益不错。现在仅脆李的品种就有好几个,其中五月脆李、脆红李、红皮黄桃李、美国杏李、黄金奈李、蜂糖李等品种,很受游客欢迎。成熟期一到,汝州、郟县、禹州、登封、宝丰的客商及游人就会主动上园购买与游玩。”汝州市四季飘香农业发展有限公司总经理梁增佩介绍说,目前正是李子的最佳采摘期,欢迎各地客商订购采购。

近年来,焦村镇立足山地多的实际,大力发展特色农产品,精心打造的石榴、猕猴桃、金银花、樱桃、核桃、蚕桑、蜂蜜、食用菌等产业,已经成为带动该镇乡村振兴的增收亮点。

### 审计局:做实驻村帮扶 助力乡村振兴

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 任晓志)今年以来,市审计局乡村振兴驻村工作队认真履责,在宣传党的政策、建强基层党组织、实施精准帮扶上下大力气,动真招、见实效。

该局驻村工作队以宣讲党的方针政策和各级会议精神为主线,通过第一书记上党课、群众集中宣讲、入户走访、上门宣讲等多种方式,让群众第一时间了解党的好政策。驻村工作队还结合强农惠农政策召开座谈会、乡村振兴工作会议50余次,教育引导群众感党恩、听党话、跟党走,凝聚起巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴的强大合力。

强化党建引领,加强基层治理体系建设,帮助



脆李压枝头

建强村级党组织。将村综治中心、党群服务中心、新时代文明实践站进行整合,成立由村两委会、驻村第一书记、驻村工作队队员为主要成员的“治理小组”,提高为民服务效率。同时,进一步规范党内政治生活,巩固提升党支部创建成果。

强化精准帮扶,以乡村振兴网格为基础,将村民组网格进行优化。工作队以网格为基本单元,做好贫困户收入监测和防返贫监测,对收入较低、大病支出较高的人口进行收入跟踪测算,对因病、因学、因灾、失业等导致收入下降的群众,驻村工作队通过联系企业解决务工问题,对特殊群体纳入兜底保障等一系列精准帮扶措施,切实解决群众就业、上学、看病等难题。

## 市检察院:能动履职 打造大气环境“净化机”

为助推全市大气污染防治工作取得显著成效,市检察院主动融入大局,以《汝州市政府关于大气污染防治攻坚战提升行动方案》为指引,紧盯工地扬尘、道路扬尘等问题,依托“府检联动”机制,聚焦“四个战”,以检察监督的“我管”,促行政机关依法履职的“都管”。

主动调查,打好攻坚歼灭战。施工扬尘污染往往具有污染面广、时空分散不均匀、随机性大等特点。市检察院公益诉讼办案人员以大气污染问题为导向,以施工扬尘防治措施为切入点,会同有关部门对市区内数十个商品房开发等项目进行调查走访。调查发现,大部分在建项目轻视防尘现象严重,主要表现为:部分裸露场地未全部覆盖防尘网、洒水;施工工地围挡未安装朝向场内的固定喷雾装置;施工工地出入口、场内主要道路未硬化,形成灰土。这些施工扬尘严重影响了城区的空

气质量,污染了大气环境,社会公共利益处于受侵害状态。

做实监督,打好检察建议战。针对发现的问题,市检察院以案类监督的方式向相关行政机关制发检察建议,明确主体责任、首要责任,加大施工现场巡查检查力度,督促施工现场严格按照扬尘污染防治“百分百”要求,开展日常防尘措施。

跟踪问效,打好整改协同战。针对检察建议,各行政机关成立专项调查组,对涉案企业扬尘污染问题进行检查,并督促相关企业采取有效措施避免扬尘产生,保护周边大气环境。通过检察机关跟踪问效,最终涉案企业整改到位,扬尘污染问题得到有效整治。

源头治理,打好企业建制战。为强化企业扬尘污染源头的治理,切实履行企业污染治理主体责任,市检察院联合

相关行政机关共同制定《企业合规承诺书》,督促企业规范合法经营,自觉履行环保要求。

据介绍,今年以来,市检察院检察官倾听群众呼声,利用公益诉讼办案团队,深入市区40多个施工现场、相关单位了解情况,在收集和固定好相关证据后,向有关行政机关和属地政府发出检察建议,要求对施工工地加强监管,依法处理扬尘违法行为。日前,市检察院检察官赶赴茶萃苑小区附近的4处施工工地,对扬尘专项整治情况进行“回头看”时,附近居民王先生告诉检察官,“漫天扬尘不见了,天也更蓝了。”

融媒体中心记者 李浩然

